

初，靖安置区的后续配套工作就已经全面跟进。为让搬迁群众“稳得住”，靖安置区以党组织引领自上而下搭建各类服务平台。

靖安置区临时党工委（管委会）除下设群众服务管理工作机构外，还从搬迁人口较多的大关、永善、彝良等3个县协调抽调工作人员组建县（区）工作站，从昭阳区各行业部门抽调精干力量，充实到搬迁群众便民服务大厅设立的医疗、社保、民政、教育、工商、就业等涉及群众生产生活各方面的9个服务窗口；以有温度、有爱心、有色彩、有特点的现代化党群服务中心为建设方向，按照“布局合理，功能齐备”的原则，整合社区公共服务资源和各种服务功能，合理设置建设了党群服务中心、综治中心、警务室、矛盾纠纷调解室、妇女儿童之家、4点半课堂、志愿服务工作站、职工之家、爱心超市、社区党校等社区业务功能用房……一系列举措落地，为群众提供了“一站式”“一条龙”“全天候”服务，有效打通联系服务搬迁群众的“最后一公里”。

订单管理 提升群众获得感

医保怎么办理？电梯怎么用？水管漏水找谁修？工作怎么找？……从山里搬进城市，群众一时难以适应小区的生活环境，出门不带钥匙、打不开防盗锁、找不到回家路等情况时有发生。

“为及时有效和群众沟通，我们探索了一些做法，比如开通微信公众号，做靖安置区便民服务平台小程序，并发动志愿者、社区工作人员等逐户宣传，‘手把手’教

会搬迁群众使用便民服务平台。在后台收到群众诉求后，工作人员把问题收集整理后分解到各部门，由相关人员去对照落实。同时，还利用微信的及时性、互动性、便捷性等特点，建立起各个社区的微信工作群，有效提高了工作效率。”昭阳区委副书记、靖安置区临时党工委书记邹云坤告诉记者。

点开“靖安置区便民服务平台”，可以看到包括社区党建、群众诉求、通知公告、维权服务、便民热线等5个服务大项，涉及维修服务、劳动就业、医疗保险、社会保险、民政救助、户籍管理、婚姻登记、教育咨询、卫生健康、心理疏导、工会维权、商业咨询、志愿服务、信息录入等近20个服务事项。

“大年三十却停电，连饭都无法煮。”住在福兴社区的罗方杰上午10时通过服务平台反映，后台工作人员及时把问题分发到社区去落实，经电力公司查询后发现停电是由于欠费导致，工作人员及时与罗方杰沟通协调，补齐电费后当天便恢复了通电。

通过居民“点单”、党员“下厨”，群众“留言”、党工委“回声”的方式，靖安置区依托“两微一端”，借助“智慧党建”服务载体，对群众需要的创业、找工作、家电水管维修、就医咨询、日常出行、家政服务、生活缴费等问题实行订单式管理。为群众提供预约、代办、上门服务，提升了搬迁群众的幸福感和获得感。

拓展服务 打造党员志愿服务队

“大爷，你看把东西放在抽屉里就不乱了。”看着志愿者忙碌的

身影，从大关县搬过来的李有焕很感动。“他们经常来帮忙，现在我家干净整齐，住得比在老家舒服多了。”李有焕说。

“我才务工回来，家里没收拾比较乱，没想到社区工作人员来帮我们打扫了。”搬迁户曾以全看着焕然一新的家，很是感激。他表示以后会好好地操家理务。

1月25日，靖安置区新时代文明实践志愿服务拉开序幕，100余名社区干部和志愿者开展入户宣传，上门为搬迁群众提供贴心服务。按照志愿者网格化服务管理的安排，每到一家，志愿者就立即投入工作。大到物品摆放位置，小到废旧垃圾的处理，志愿者不怕脏、不怕苦，干得认真又细致。

“翻身不忘共产党，幸福不忘总书记。”靖安置区惠民社区13栋的70岁老人苟进敏独自在家，她搬进新家园的第五天就感冒了，志愿者送她去医院治疗并精心照料，她康复后写了以上话语给值班的同志。

“志愿者李路扶着我去输液，还照顾了我两天。我的亲人们都不在身边，但搬到靖安置区不仅有了家，还多了一个‘孙女’。志愿者常过来慰问我，随时问我要不要买米买菜，教我怎么乘电梯、用马桶和认路。”苟进敏老人每当说起这些，心里充满了感激。

邹云坤告诉记者，为确保群众安全顺利搬进新家，靖安置区围绕维修维护、安全引导、志愿服务等12个方面，组建志愿服务小分队，为搬迁群众提供全方位、全过程服务。截至目前，累计上报、解决问题21531个。

一系列精准贴心的服务工作，让搬迁群众吃了“定心丸”，真正把“心”搬到了这里。☁